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Δεν υποχωρούν οι Ισραηλινοί διαδηλωτές 
κατά της δημοκρατικής απειλής

και σε μικρότερες πόλεις της χώρες. Έρ-
χονται μετά την υιοθέτηση από το Κοινο-
βούλιο, σε προκαταρκτική ψηφοφορία, 
δύο βασικών διατάξεων του νομοσχεδίου 
μέσα στην βδομάδα. Η πρώτη τροποποι-
εί τη διαδικασία διορισμού των βουλευ-
τών και η δεύτερη καθιστά τα δικαστήρια 
αναρμόδια να κρίνουν πράξεις ή αποφά-
σεις για τις οποίες μπορεί να θεωρούν 
πως συγκρούονται με τους θεμελιώδεις 
νόμους, που έχουν ρόλο Συντάγματος. 
Άλλη πολύ επίμαχη διάταξη της μεταρ-
ρύθμισης είναι αυτή που επιτρέπει στο 
κοινοβούλιο να ακυρώνει αποφάσεις του 
Ανώτατου Δικαστηρίου με απλή πλειοψη-
φία.
Η έγκριση των ρυθμίσεων ήταν το τελευ-
ταίο βήμα του κυβερνώντος συνασπισμού 
προς την υλοποίηση της δικαστικής ανα-
θεώρησης που επίκειται, παρά τις δια-
μαρτυρίες ή τις εκκλήσεις για διάλογο και 
συναίνεση. Οι επικριτές  καταγγέλλουν 
ότι το σχέδιο νόμου αποδυναμώνει το 
Ανώτατο Δικαστήριο, απειλεί δημοκρατι-

Δ
εκάδες χιλιάδες Ισραηλινοί δι-
αμαρτυρήθηκαν για όγδοο συ-
νεχές Σάββατο, ενάντια στην 
αναθεώρηση του δικαστικού 

συστήματος και την ακροδεξιά κυβέρνη-
ση του Μπενιαμίν Νετανιάχου, την οποία 
κατηγορούν ότι με την επίμαχη μεταρρύθ-
μιση επιτίθεται στη δημοκρατία.
«Δημοκρατία, δημοκρατία!» ή «Δεν θα τα 
παρατήσουμε» φώναζαν οι συγκεντρωμέ-
νοι στο κέντρο του Τελ Αβίβ. Κρατούσαν 
ισραηλινές σημαίες και πλακάτ με διαφο-
ρετικά μηνύματα κατά του σχεδίου. «Δεν 
θα περάσει» έγραφε ένα από τα πανό. 
«Μαχόμαστε για τη χώρα μας, για τη δη-
μοκρατία, για ίσα δικαιώματα», δήλωσε 
στο Γαλλικό Πρακτορείο η Ρονίτ Πελέντ, 
από την Χοντ Χασαρόν, βόρεια της ισ-
ραηλινής μητρόπολης. «Πρέπει κάποιος 
να σταματήσει την κυβέρνηση», που έχει 
βαλθεί «να ελέγξει τις ζωές μας. Φοβόμα-
στε ότι θα γίνουμε φασιστική χώρα» είπε 
η 68χρονη συνταξιούχος.
Μικρότερες κινητοποιήσεις έγιναν χθες 
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κές αξίες του κράτους και συγκεντρώνει 
την εξουσία. 
Ο Νετανιάχου και ο συνασπισμόςτου  πι-
στεύουν ότι το δικαστήριο έχει ανεξέλε-
γκτη εξουσία εδώ και χρόνια.  Το σχέδιο 
της μεταρρύθμισης ανακοινώθηκε στις 
αρχές Ιανουαρίου από την κυβέρνηση 
που σχηματίστηκε τον Δεκέμβριο από τον 
Μπενιαμίν Νετανιάχου με κόμματα της 
ακροδεξιάς και υπερορθόδοξους εβραϊ-
κούς σχηματισμούς.

Ελ Σαλβαδόρ: 2.000 μέλη συμμοριών 
μεταφέρθηκαν σε νέα, τεράστια φυλακή

Η τεράστια φυλακή, που είναι εφοδιασμέ-
νη με προηγμένα τεχνολογικά μέσα επιτή-
ρησης, εγκαινιάστηκε στις αρχές του μήνα. 
«Αυτό θα γίνει το νέο τους σπίτι, σε αυτό 
θα ζήσουν για δεκαετίες (...), ανίκανοι να 
κάνουν κι άλλο κακό στον πληθυσμό», 
ανέφερε ο πρόεδρος του Ελ Σαλβαδόρ. 
«Κελί το κελί, θα εξαλείψουμε αυτόν τον 
καρκίνο από την κοινωνία. Να ξέρετε πως 
δεν θα βγείτε ποτέ από τη CECOT, θα πλη-
ρώσετε για αυτό που είσαστε... άνανδροι 
τρομοκράτες», ανέφερε σε ανάρτησή του 

Ο
ι πρώτοι 2.000 κρατούμενοι- 
μέλη συμμορίας- μεταφέρθηκαν 
στη νέα τεράστια φυλακή του Ελ 
Σαλβαδόρ, που φέρεται να είναι 

η μεγαλύτερη στην Αμερική. 
Η φυλακή είναι σχεδιασμένη για την κρά-
τηση 40.000 ατόμων. Ο πρόεδρος του Ελ 
Σαλβαδόρ, Ναγίμπ Μπουκέλε, ανακοίνω-
σε τη μεταγωγή των πρώτων 2.000 κρα-
τουμένων, συνεχίζοντας τον πόλεμο που 
έχει κηρύξει στις συμμορίες του οργανω-
μένου εγκλήματος. 
«Mε μια μόνο επιχείρηση, μεταγάγα-
με 2.000 μέλη συμμοριών στο Κέντρο 
Κράτησης της Τρομοκρατίας», έγραψε 
ο Μπουκέλε στο Twitter. Σε βίντεο που 
ανάρτησε, φαίνονται εκατοντάδες κρατού-
μενοι με τα εσώρουχα και εμφανή τα τα-
τουάζ τους, μια ένδειξη πως ανήκουν στις 
δύο μεγαλύτερες συμμορίες της χώρας, τη 
Μάρα Σαλβατρούτσα και την Μπάριο 18. 

Ελ Σαλβαδόρ: Η μεταγωγή των 
κρατουμένων στην τεράστια φυλακή
Οι κρατούμενοι, στο βίντεο, παρατάσσο-
νται στην αυλή φυλακής στα δυτικά του 
Ελ Σαλβαδόρ, με τα χέρια στο κεφάλι. 
Στη συνέχεια, οδηγούνται σε λεωφορεία, 
με τα χέρια τους δεμένα πισθάγκωνα, υπό 
βαριά οπλισμένη συνοδεία, συμπεριλαμ-
βανομένων ελικοπτέρων του στρατού και 
μεταφέρονται στη φυλακή CECOT. 

Ο πρόεδρος 
του Ελ Σαλβα-
δόρ, Ναγίμπ 
Μπουκέλε, 
ανακοίνωσε τη 
μεταγωγή των 
πρώτων 2.000 
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ο υπουργός Δικαιοσύνης και Ασφάλειας, 
Γουστάβο Βιγιατόρο.
Η εν λόγω φυλακή κατασκευάστηκε προκει-
μένου να μεταφερθούν εκεί τα περισσότερα 
από 64.000 μέλη συμμοριών που βρέθη-
καν υπό κράτηση μετά την κήρυξη του πο-
λέμου στο οργανωμένο έγκλημα. Παρά τις 
επικρίσεις οργανώσεων υπεράσπισης των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων για σωρεία πα-
ραβιάσεων, ιδίως σε βάρος αθώων, ο «πό-
λεμος» κατά του εγκλήματος έχει κάτι ιδιαί-
τερα δημοφιλή τον πρόεδρο της χώρας.


